JlabopaTopHna pooora Ne 2

Tema: /lo3umeTpisi iOHI3yI0UNX BUNIPOMIiHIOBAHb.
Meta: BuBuuTH 1031 OTIPOMIHEHHS Ta OJIMHHUIII X BUMIpY.

TeopernyHi nuTaHHSA

1. o Take pamioaKTUBHICTH Ta AKi ICHYIOTb BUJU PaAiI0aKTUBHOCTI?
2. o Taxe Kropi Ta bekkepens?

3. SIxi Bu 3HaeTe BUIU 103 10HI3YIOUHUX BUIPOMIHIOBAHb?

4. @®opMyid Ta OJIMHULIL BUMIPIOBAHHS B IO3UMETPIi?

TeopernuHni BizomocTi

PagioakTuBHiCTL — 116 MUMOBUIbHE a00 MITyYHE MEPETBOPEHHS ATOMHHUX SIIEP
HECTIHKOIro 130TOIYy XIMIYHOTO €JIEMEHTa 3 JAaHOTO CTaHy B 1HIIUH 130TOMN LBOTO abo
IHIIIOTO €JIEMEHTA, SIKE CYIPOBOJKYETHCS BUIUICHHSIM €HEprii IUISIXOM BHUITYCKaHHS
€JIeMEHTapHUX YaCTHHOK Y-KBaHTIB 1 SAEP.

OcHOBHUIL 3aKOH PAdIOAKMUBGHO20 PO3NAOY CHIEEPONCYE, W0 34 OOUHUUIO YaACY
PO3nA0AEMbCA 00HAKOBA UACMKA A0€ED, W0 € 8 HAAGHOCHII.

Po3pi3HaAI0TH TPU BUAM PAJiOAKTHBHOCTI (AKTUBHOCI):

1)  nosepxuesa Ki/km?; Bk/M?; po3IL./xB. 3 1¢m? To1wo.

2) muroma — Ki/kr; Bk/Kr ToIo.

3) 00’emua — Ki/x; Bx/n Tomo.

[TozacuctemHor oaunuiieto pagioakTuBHOCTI € Kropi (Ki).

Kropi — 11e Taka KUIbKICTh paJli0aKTUBHOI pEUOBUHH, B sIKiHi 32 1¢ po3nanaeTnscs Ous
37 mapa. atomis. 1Ki =3,7 *10%° posm./c, a6o 2,22*10'? posn/xs.Taky pamiOaKTUBHICT
maroThk Ir 2?°Ra, a6o 3t 238U, a6o 0,00001r 3. Takum umHOM, pagioaKTUBHICTH
BU3HAYAETHCSI HE MAacOI0 PajJlOaKTUBHOTO €JeMEHTa, a BEJIWYMHOI0 Teploy HOoro
misposnany (*¥U — 4,5 mipa.pokis, a B — 8,07 ni6).

IHoxionumu 6io Ki y 0ix 3nHusicenn c:

1mxKi =1*10° Ki

18Ki =1*10° Ki

3a onunuito pagioaktuBHOCTI B cuctemi CI mpuiinaruii bekkepessb (bk).



Bekkepeab — 11¢ Taka KiJIbKICTh PaJiOaKTUBHOT PEYOBUHHU YU €JIEMEHTA, B sIKiii3a
1¢c po3nanaerses ogus atoM. 1Bbk=1posn./c. 3sinku 1Ki=3,7*10°Bk, a 15k =2,7*10* Ki.

[Moximaumu Bix Bk €;: 1xkbx =1*10° bk; 1MBbk =1*10° Bk

Jlo3uMeTpisi — BU3HAYEHHS KUTHKOCTI 1 SIKOCTI 10HI3YyIOUUX BHUIPOMIHIOBAHb.

3a 01OMOror0 T03UMETPii BUPIIITYIOTH JBa 3aBJaHHS:

1)  eusnenennsa Oxcepena GUNPOMIHIOGAHHS, GU3HAYEHHA 6UOY, KIAbKOCHMI i
eHep2ii 6UNPOMIHIOBAHHA;

2) 6U3BHAUEHHA KIIbKOCMI eHep2ii BUNPOMIHIO8AHHA, nepedanoi 006'ckmy
ONPOMIHEHHA, Ma CIMYNiHb 11020 Oil.

Jo3oro [OHI3YIOYUX BGUNPOMIHIOBAHL HAZUBAEMBLCA €HeplisA, TiepelaHa
BUIPOMIHIOBaHHSM eJIeMeHTapHOMY 00'eMy ab0 Maci OIPOMIHIOBAaHOI pEYOBHHH.

Po3pi3HAIOTH TPH OCHOBHUX BU/IM /103 iOHI3yI0UHMX BUIIPOMIHEHD:

1)  excno3uuyitny;

2) nocaunymy;

3) exeisanenmmuy.

Excno3duniiHow € 103a, Ky YTBOPIOE JIPKEPENO 10HI3yIOUOTO0 BHUIIPOMIHEHHS B
MOBITPI.

PeHTreH — 11e Taka KUIbKICTh 10HI3yIOUMX BUIIPOMIHEHbB, KA YTBOPIOE B 1¢M CcyXOro
TIOBITPS IPM HOPMAIBHUX yMOBax Oist 2mipa.nap ionis. 1P=2,08*10° map ionis na lcm®
MOBITPSL.

[Moximgaumu Bin Pe: 1 MP=1*103P; 1 mxP =1 * 10 °P.

B cucremi CI 3a OguHUIIO €KCHO3UIINWHOT 103U MPUHHATO KYJOH Ha Kijorpam
(Ka/xr). 1 Ki/kxr = 3876 P = 3,88*10°P

Excno3uuiiina 003a po3paxogyemuc: 3a hopmynoio:

Dx=P*t

ne P — noTyXHICTh 1034 (71032, BITHECEHA /10 OJIMHUIIL Yacy);

t —yac.

IMorinuHyTOI0 € 1032, IKa BU3HAYA€ KUIbKICTh €HEPrii 10HI3YIOUMX BUIPOMIHEHb,
MOTJIMHYTOI OAVHUIICI0 Mach 4u 00'eMy OINPOMIHIOBaHOI peyoBUHHU (00'€KTy, CyO'eKTy,
OKPEMOT0 €JIEMEHTA).

[To3acucTeMHOI0 OJMHHUIICIO MOMVIMHYTOI 103U € paa. 1 pag — ue enepris 1 P,
MOTIMHYTA B OJIMHUII Macu YU 00'eMy OITPOMIHIOBAHOTO 00'€KTA.

[Moxiguumu Bix pana €:1 mpag = 1 *103 pan;

1 mxpan =1*10° pan.

B cuctemi Cl 3a omunamiro nornuHyToi no3u mpuitHsato [peit (I'p).

1Tp=100pan; 1 pan=0,01Tp=1*102Tp.

[Moganemmmu noxigaumu e: 1 mIp =1*¥1073Cp; 1 mxI'p =1*10° I'p.

[TornunyTa 103a A IKEpe HANpaBiIeHOI A1l po3paxoByeThCs 3a GOPMYJIOL0:

Dp =Dx* W

ne Dy — excnio3wminiina j03a;

W— cepennbo3BaxkeHU KOEQILUIEHT MJIg PI3HUX OpraHiB 1 TKaHUH OpPraHizMy
JIOJIMHU, SIKUW J1a€ MOJIMBICTh BUPIBHATH PU3UK ONPOMIHEHHS HE3aJeXHO Bl TOTO,
OIIPOMIHIOETHCS BCE TIJIO PIBHOMIPHO, YH Hi (Ta0I. 1).



Tabnuus 13nauenHs koedimienta W sl pi3HMX OpPraHiB 1 TKaHWH OpraHizMy
JFOTHU

Opran un TKaHnna W
Craresi 3a103H 0.25
Monouna 3an03a 0.15
UepBoHHI1 KICTKOBHIT MO30K 0.12
Jlereni 0.12
LilrrroBuina 3an03a 0.03
KicTkoBa TkanwHa (nosepxus) 0.03
[H1U1 Oprasy 1 TKAHWHK 0.30
Bce Tino =T 1.00

ExBiBajieHTHa 1032 BU3HAYa€ KUIbKICTh €HEPrii OyAb-sKOrO BHAY 10HI3YIO- 4OTO
BUIPOMIHEHHS, MOTJIMHYTOI OJMHMIICI0O MAacu 4u O00'€éMy OINMpPOMIHIOBAHOTO CYO'€KTy 3
ypaxyBaHHSM BITHOCHO1 OiosioriyHOi edekTuBHOCTI (BBE).

[To3acucTeMHOI0 OJMHMIICID EKBIBAJICHTHOI J03M C 0iojoriyHmil ekBiBajeHT
pentrena (0ep). bep (6iosoriuHuii €KBIBaJIEHT PEHTreHa) — 1€ KUIbKICTh eHeprii Oyib
SKOTO BHJy BUIIPOMIHIOBAHHS, SIK€ MPU MOTJIWHAHHI 1 T 010J0T1YHOI TKAHUHHU CTBOPIOE
TaKy * O10JIOTTYHY JIi0, IO 1 raMMa-BUIIPpOMiHIOBaHHS 1ipu 71031 B 1 P. bep

— OJIMHMIIS BUMIpIOBaHHs O1osioriuHO1 103u.IloXimHrME Bijg Gepa €:

1 MGep =1 * 10 6ep;1 mx6ep = 1*10°° Gep.

B cucremi CI 3a oquHUIIO €KBIBaJIEHTHOI 103U MPUKAHITO 3iBepT (3B).

138 =100 6ep; 1 *1072 6ep = 1¢3B.IToganbmuMu NOXiTHUMI €:

1M3B =1*1033B;

1 Mx3B =1 *10 ©3s.

ExBiBajieHTHA 1032 PO3paxoBY€ThCH 32 GOPMYJI010:

D.=D,* BBE
e D , — nornunyTa 103a;
BBE — xoedimienT BigHocHOi O0ioJioriuHoi edeKTHBHOCTI pI3HUX BHJIB

10HI3YIOUMXBUTIPOMiHEHB (Tab11.2).
Tabmuus 2 BigHocHa OilonoriyHa eQeKTUBHICTh PI3HUX BHUIIB 10HI3YHOUHMX
BUIPOMIHEHD

Bua ioHizyouoro sunpomiitenus = BBE

PentreHircbke Ta y-BUNpOMIHEHHS |

Enexiponu. nos3urpou#, B-BUnpoMineHiis 1
[fporonn 3 enepricis £<10 MeB 10

Heittponn 3 enepricio E<20 xeB 3

Heiirpouu 3 enepniero E = 0,1...10.0 MeB 10

» a-BHITPOMIHEHHS 3 eHepricwo E<I0 MeB 20
B Baxxi sapa Biagaui 20




Jy1st BUBHAYEHHS €KBIBAJICHTHOI JTO3W BiJl 30BHINTHHOTO -Y-BUIIPOMIHCHHS Ha

TepUTOPii

3 BHCOKMM Y-(OHOM TIpU PpO3paxyHKy TMOIVIMHYTOI  JO3H

BUKOPHCTOBYEThCANEPEX1THUN MHOKHUK [ (TadI. 3).
Ta6mui 3. [lepexiiHui MHOXKHHK [ Bl €KCITO3UIIHOT A0 MOTJIMHYTOI 103U

1.

00’ eKT ONPOMiIHEHHS
Eunepris goTonin, keB BOAA l M’ H3H I KICTKH
[epexiannii MHOXKHHK f, pa/P
10 0.91 0.92 3.46
50 0.90 0.93 352
100 0.95 0.95 1.45
400 0.97 0.96 0.93
1000 0.97 0.96 0.93
2000 0.97 0.96 0.93

IIpakTuyHi 3aBIaHHS
O3HallOMHUTHCHh 13 MOHATTSAM  PaJIOAKTUBHOCTI Ta SIKI BUIU

PaIl0aKTUBHOCTIICHYIOTb.

2.

O3HalloMUTHCh 13 TOHATTSAM  JIO3UMETpii Ta SAKI  BHAM 703

BUKOPHUCTOBYIOTH YIdaHOMY HAIIPSIMKY.

3.

BuBunty oauHMII BUMIpIOBaHHS Ta (QopMynn OOpaxyHKy 103

10HI3YIOUHX BUITPOMIHIOBAHb.

3ageoanna 0aa camocmiiiHoi podomu cmyoenmie (niocomyeamu 00
3anammsa peghpepam, npezeHmauiro, 00n0eiov):

1. [Tpupoani mxepena paaioakKTUBHUX 130TOIIB 1 PEYOBHH.

2. PanioakTuBHI 130TONH, IO YTBOPIOKOTH POJMHU, Ta iX MOXIIHI.

3. PanioakTuBHI 130TOMH, 110 HE YTBOPIOIOThH POJIMH.

4, [Toxo1>KeHHSI KOCMOT€HHUX PaJ10130TOITIB.

5. XapakTepuCTUKA  OCHOBHHMX  JO30yTBOPIOIOUWX  MPUPOIHHUX
PaAIOHYKIIIJIIB.

6. KoMIoHeHTH npupoIHOTo paaiaiiftHoro Gony.

7. [TpupoaHi paaioOHYKIIIIHI aHOMAJI1.

8. [ty4ni mKepena paaioaKTUBHUX 130TOIIB 1 PaAl0aKTUBHUX PEYOBHUH.

9. Pagionykiiau siiepHux BUOYXIB.

10. CknamoBi AaepHOTO MATUBHOTO ITUKITY.

11. Pagionyxmiau saepHUX PEaKTOPIB.

12. XapaktepucTuku OCHOBHUX JI030yTBOPIOIOUUX MITYYHUX
PaJIOHYKITITIB.

13. HaiikpynHiun pajiamiifHi aBapii y CBITI.

14.  Ilpuuunu aBapii Ha YopHoOMIbCHKIN AEC.

15. [lrtyu4Hi pagioHyKIIiIHI aHOMAJIi.

16.

TenaeHIi po3BUTKY SII€PHOT EHEPreTUKHU B CBITI 1 B YKpaiHi.
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